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Ne samo v domovini in drugih deže
lah, celo na Angleškem, kjer bivajo nje
govi glavni protivniki, je vodja indijs
kih nacijonalistov Ghandi zelo priljub
ljen. Glavne poteze Ghandijevega zna
čaja so: strogo življenje, širjenje dobro
hotnosti ter ljubezni do bližnjega, naj
večja požrtvovalnost za dobrobit sploš
nosti. 

Kako velikanski pa je razloček med 
pridigo in resničnim življenjem — ali 
med teorijo in prakso — tudi pri veli
kih možeh, je svet že premnogokrat .iz
kusil. 

Pred kratkim je objavil Ghandi malo 
knjižico, ki ima naslov »Moje življenje.« 
V tem spisu odkrito priznava, da se bo
ri v lastnem družinskem življenju proti 
vsaki čustvenosti in ne trpi prav nobe
nih kompromisov. Svoji ženi je usilil 
no indijski veri zapovedano prehrano, 
Čeravno trpi radi tega njeno zdravje in 
je bilo celo že njeno življenje na teht
nici. 

Ghandi se trudi, da bi odpravil v In
diji velikansko razliko, ki loči posamez
,ne sloje in cc zavzema za socijalno ena
kopravnost najnižjih, katerim pravijo 
Pariji. Isti mož, ki razvija te vzvišene 
ideje, nikakor ne smatra, da je z njim 
vred na isti stopnji njegova žena. Niko
li se še ni pogovarjal s svojo ženo Ka
sturbaj o svojih načrtih, o programu os
voboditve Indije. Edina njegova zapo
ved za soprogo je in ostane — pokor
ščina! 

Čeravno smatra Ghandi, da je njego
va žena duševno nepopolna in manj 
vredno bitje, zahteva od nje največjo po
žrtvovalnost. Nekega dne je umrla v 
angleški ječi Ghandijeva najljubša 
učenka, 161etna VValiamma, ki se je 
branila, da bi bila prelomila po veri jej 
predpisano prehrano. Ko je nekaj ted
nov za tem težko obolela Kustarbaj, se 
je morala podvreči težki operaciji brez 
uspavanja (narkoze). Zdravnik jej je 
svetoval, naj zavžije par žlic juhe, a jej 
Ghandi tega ni dovolil. Zdravnik je da
lje izjavil, da mora prepeljati njegovo 
soprogo v bolnico, ker sicer ne more 
prevzeti odgovornosti za njeno življe
nje. Ghandi ga je mirno zavrnil: »Nikoli 
ne bom dopustil, da bi uživala Kustar
baj meso, četudi sicer umrje.« 


